



Этот очерк я хочу посвятить своему прадедушке - Стрелкову Ивану Ефимовичу. Он родился 19 января 1926 года, в деревне Конаревка Мелеузовского района республики Башкортостан. Это было сложное время для страны – прошли первая мировая война, революция, гражданская война. Всем приходилось много работать, и всё равно даже досыта наесться было редкостью. Дедушка рассказывал о своем детстве, ни как о времени легком и радостном, а о трудном и печальном. В раннем детстве его отец погиб, упав со стога сена, и он с мамой вошел в другую семью, у него появились сводные братья и сестры. Он был самым старшим и, хотя сам только что лишился отца, стал опорой для младших детей. С пяти лет он работал в поле с родителями, а в 15 его отправили на лесозаготовку в соседний Ишимбайский район. Там он зимой работал в лесу – рубил лес, таскал обрубленные ветки и выполнял другие работы наравне с взрослыми. Кормили, как он вспоминал мало, ему изредка давали добавку как молодому. Самовольно уйти было нельзя, во – первых, вокруг их заготовки постоянно патрулировались дороги, а во-вторых, можно было получить наказание за отказ работать. Тогда началась Великая Отечественная война, и всё было очень строго. Так он работал до 17 лет, когда его мобилизовали в действующую армию. Там он находился с 1943 года, но в боевых действиях участвовал в 1945 году на восточном фронте с квантунской армией Японии. Был он в составе пулеметного расчета, вторым номером и обеспечивал работу станкового пулемета Максим в бою, заряжал и менял ленту

с патронами, охлаждал ствол пулемета, т.к. очень горячий ствол приводил к тому, что точность стрельбы сильно падала. После боя пулеметный расчет разбирает оружие на несколько частей и переносил вручную, иногда их перевозили на машинах или на броне танков. Во время боевых операций мой прадедушка увидел много страшных вещей – разбитые поселения, много погибших людей. Во время штурма одной высоты из его роты составом 115 человек, выжило чуть больше десяти. О своих боевых буднях он много рассказывал моему папе, а тот теперь рассказывает мне. У него очень много таких историй. Несмотря на то, что война на японском фронте продлилась недолго, она отличалась множеством упорных боев местного значения, у врага было много укреплений, которые они упорно защищали, даже будучи обреченными на гибель. Моего дедушку повысили в звании и наградили орденом Славы, и медалями. Имеются и благодарственные записи в личном деле. После капитуляции Японии, он служил ещё шесть лет в конвойных войсках в Магаданской области. Эта служба была тоже очень опасной, т.к. приходилось охранять большое количество уголовных заключенных. Природные условия той местности тоже крайне суровые. Несмотря на всё, он закончил службу без нареканий и с почетом был уволен в запас. После возвращения домой, дедушка устроился работать на железную дорогу путевым обходчиком, где и проработал до самой пенсии. Он всегда был добрым и спокойным человеком, никогда не ругался, был выдержан и вежлив. С ним всегда было интересно. Пять лет назад его не стало, но в нашей памяти он останется навсегда. Он прожил трудную жизнь, где не было развлечений и безделья, но при этом он проложил дорогу для своих детей и внуков, в том числе и для меня. За это ему большое спасибо.

Выписка из архива, взятая с сайта «Подвиг народа».

Тов. Стрешов в боях с японскими захватчиками
при штурме высоты "Северная" 15.08.45г. показал
себя храбрым и мужественным бойцом. Не смотря на
накание трудности тов. Стрешов доставил для пу-
лемета боеприпасы и ввел из для охлаждения ствола.
Своего личного оружия уничтожил 4 японские солдат.
15.08.45года.

Выполнил студент группы 3138
Янов Роберт Рамилевич